KDYŽ JSOU RÁNA VE ŠKOLCE TĚŽKÁ….
(CITACE Z ČLÁNKU JEDNÉ MAMINKY)


1. ZAUJMĚTE PEVNÝ POSTOJ
O tom, jak předávka ve školce proběhne, rozhoduje především váš postoj. Pokud pořád váháte, bojíte se, nejste si jistí, tak samozřejmě ani vaše dítě nepoběží do školky s jistotou a radostí. Protože jeho hlavní jistota – vy – se hroutí. Nemůže se o vás opřít. Je pro něj těžké dělat něco, čemu vy sami nevěříte.
Pokud tedy hlavou víte, že a proč bude vaše dítě chodit do školky, tak si to párkrát zopakujte a nenechte se pak už znejistit tím, že vaše dítě pláče. To, že tato situace ve vašem dítěti vzbuzuje emoce, je v pořádku. Jen je přijímejte. Představte si, že jste pevný bod, kterého se vaše dítě, zmítané emocemi, drží. A to, i když odejdete. Jste propojení i na dálku. Uvědomujte si stále, proč do školky dítě dáváte a že to je v pořádku. Mějte pevný postoj.
A ano, přehodnotit to samozřejmě kdykoliv můžete. Ale nedělejte to, prosím vás, každé ráno ve školce. Když už se to předávání děje, tak ho dokončete. Pochybnosti si vyřešte jindy. Řekněte si třeba, že teď tomu dáte 14 dní a pak se na to znova podíváte.

2. ODCHODOVÝ RITUÁL
Pokud tedy platí, že dítě do školky půjde a vy jste si tím opravdu jistí, je fajn vymyslet si nějaký odchodový rituál. Živě si pamatuju plačící Kristi v náručí, křečovitě se mě držící rukama i nohama…kdy bylo fakt těžké odejít. Vzpomínám si ty pochody: “Tak teď, teď už fakt jdu…nebo ještě ne? Třeba za chvilku, za chvilku to snad bude lepší.”
Sami víte, že čím delší, tím těžší to je pro obě strany. Vy jste čím dál rozváhanější a dítě čím dál nejistější a rozloženější. Na druhou stranu ho tam ale zase nechcete jen přivést a nechat napospas. Ano, je potřeba si dát na rozloučení čas tak akorát a pak provést odchodový rituál.
S Kristinkou jsme si našly pro sebe takový krátký rituál, kdy jsme v objetí společně, pomalu, napočítaly do 10. Věděla, že až řekneme 10, dáme si pusu a já potom odcházím. To jsme si řekly předem, samozřejmě.
Tady je potřeba samozřejmě dodržet, že po té desítce opravdu odejdete. Pokud víte, že chcete, aby dítě do školky chodilo (to už jste si ujasnili), dali jste si prostor pro rozloučení (čas tak akorát, kdy víte, že když to budete prodlužovat, bude to jen utrpení), tak víte, že už vám fakt nezbývá, než prostě odejít. Takže prostě běžte a neotáčejte se. Pokud vám to nejde, ok, nedávejte ho do té školky. Pokud jste se pro to ale rozhodli, tak běžte.
Nám to počítání ohromě pomohlo. Po pár dnech to šlo úplně automaticky. I když byly ještě slzičky. Kiki mě ale vždycky po té desítce pustila a já šla. Za chvíli byla v pohodě. Najděte, vytvořte si svůj rituál, nebo klidně použijte tento. Pomůže vám vytvořit v té situaci jakousi jistotu, o kterou se můžete vy i dítě opřít. Pomůže vám to zrealizovat každodenní odchod.


Mějte se moc fajn a láskyplně
Petra H.
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